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3Sport i volontarijat kao odgoj za predanost drugom

Treći pasToralno-KaTeHeTsKi KoloKvij za svećeniKe
24. i 25. veljače 2014.  •  Nadbiskupijski pastoralni institut

Sport kao sredstvo evangelizacije

Sport je najpopularnija aktivnost za mnoge mlade. Sport može biti 
izvrsno sredstvo evangelizacije ako ga se primjeni na pravi način. 
Imajmo na umu da se u aktivnosti kao što su ministranti, zborovi i 

molitvene zajednice uključuju mladi koji češće idu u crkvu nego oni koje 
zanima sport. zato se sportom možemo poslužiti kao sredstvom kojim če-
sto možemo doći do mladih koji idu slabije u crkvu ili kojima liturgijske 
skupine nisu toliko privlačne. Igra sama po sebi jako dobro otkriva karak-
ter osobe. Igra tjera čovjeka da surađuje s drugima, da vježba kako bi na-
predovao, da prihvaća posljedice igre (pobjedu, poraz...), da poštuje one s 
kojima igra...

Izvedba sportskih aktivnosti
da bi se mladi uključili u jednu takvu aktivnost potrebno je posvetiti im 
vremena. Pokrenuti neku aktivnost, pratiti njen rad, biti prisutan važno je 
kako ona ne bi ostala samo na pokušaju.

za izvođenje sportskih aktivnosti uglavnom je potrebno igralište i lop-
ta. Svakako je najbolje organizirati one aktivnosti koje mladi žele i koje je 
jednostavno za organizirati kao što su nogomet, košarka, graničar, a za koje 
su nam dovoljne lopte i vanjsko igralište, pa i livada. Ako imamo mogućnost 
korištenja dvorane onda su popularni odbojka (posebno za djevojke) i drugi 
sportovi. dobro je uključiti se u sportske aktivnosti biskupije ako postoje. 
Ako ne postoje, bilo bi jako korisno da 
se ustanove u biskupijama. 

Kod financiranja sportskih ak-
tivnosti važno je sagledati stanje. Uvi-
jek je dobro raspodijeliti odgovornost, 
pa da troškove podjele župa (zato da 
pokaže da želi uložiti u tu aktivnost) i 
igrači (zato da cijene više tu aktivnost 
jer često kada nekome nešto dajemo 
besplatno uzima to olako). Bitno je za-
uzeti se za siromašne mlade.
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Ako je sport jedina aktivnost tih mladih u župi, 
polako ih treba poticati na redovitost pristupanja sa-
kramentima pričesti i pomirbe. Također može ih se 
uključiti u druge aktivnosti (ministranti, zbor, moli-
tvene zajednice, animatori, volonteri...). zajedničke 
mise, molitve, hodočašća, izleti izvrstan su način stva-
ranja zajedništva i evangelizacije. 

Voditelji sportskih aktivnosti mogu biti mno-
gi, no najbolje je da to bude osoba koja zna da mu 
je sport sredstvo, a ne cilj. Izrazito je važno formirati 
voditelje sportskih aktivnosti. Svakako je dobro ako 

ta osoba i bolje poznaje sam sport. Prisutnost svećenika je izrazito bitna. 
Izvrsno je od tih mladih koji se bave sportskim aktivnostima stvoriti ani-
matore koji će ubuduće voditi sportske aktivnosti u župi.

Opasnosti
Bitno je u sportu ne doći pod napast ostvarivanja rezultata jer tu se često 
ono bitno zapostavlja, a to je evangelizacija mlade osobe. Nije nužno da eki-
pa trenira, dovoljno je da igra utakmice. Mladi, bili i članovi drugih skupina 
(ministranti, pjevači, volonteri...) sigurno će rado igrati nogomet. Najvažniji 
su trenutci zajedništva te da osjete da se to radi zbog njih. Ekipa ne mora 
imati mlade koju treniraju ili su trenirali nogomet, i ne treba iz ekipe izba-
civati one koji igraju slabije od drugih. Ukoliko u ekipi duže vrijeme ima-
mo osobe kod kojih se ne pokazuje napredak, koje stvaraju loš duh u ekipi, 
onda te osobe treba udaljiti jer ometaju rast u vjeri drugih. Nije kršćanski 
igrati, a ne pokušati pobijediti, no nemojmo se voditi sportom koji nam se 
nameće često kroz medije kao biznis i moderno gladijatorstvo. Kršćanin 
mora znati do koje granice smije ići. Pobijediti utakmicu i osvojiti turnir 
nije važno. Jedino što moramo osvojiti jesu duše mladih za Gospodina.

Stanje u Hrvatskoj i odaziv mladih
diljem Hrvatske mnoge župe imaju sportske ekipe, većinom malonogomet-
ne jer u mnogim biskupijama postoje Katoličke malonogometne lige koje su 
započele prije petnaestak godina. Trenutni problem je što mnogima KMNL 
služi samo za sportsku aktivnost, dok se rast u vjeri zapostavlja. Trebalo 
bi po biskupijama težiti k osnivanju sportskih natjecanja za mlađe nara-
štaje. Većina KMNL-a je za seniorsku konkurenciju. Uzmimo u obzir da 
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su za sada najviše zahvaćeni odrasli mladi i to 
većinom kroz mali nogomet. Iako tamo igraju i 
srednjoškolci, bilo bi korisno imati krizmaničke 
i prvopričesničke lige koje bi okupljale djecu te 
dobi. Što prije započeti rad s djecom i mladima 
je važno za evangelizaciju jer odgoj počinje od 
malih nogu. djevojke su zapostavljene. Ponudi-
ti druge sportove koje je moguće organizirati. I 
ne opterećujmo se sa savršenim uvjetima. Mo-
žemo organizirati turnire za u ranu jesen, pro-
ljeće i ljeto. Košarkaških igrališta ima, mreže za 
odbojku se mogu nabaviti, stolni tenis je popularan, trčanje je zanimljivo... 
Prostora za evangelizaciju mladih putem sporta još je mnogo.

Pripremili: Luka Hudinčec i Ivana Šilić

Volontiranje

Volontiranje je jedan od najjačih elemenata koji doprinose razvoju 
djeteta u odgovornu odraslu osobu. Upravo način na koji se volon-
ter daruje u svoj nesebični rad je odlika pravoga kršćanina. Pred-

nost volontiranja je u tome što svatko daje u 
okviru onih mogućnosti koje on može ispuniti 
pa se time može baviti svatko, a osobito mladi 
ljudi koje treba poticati na volontiranje.

Crkva i župa imaju veliku prednost biti 
inicijatori volontiranja jer mogu utjecati na 
mnoge dijelove župe. Primjeri su instrukcije za 
djecu gdje su mladi ljudi uključeni u rad tako 
što rade s mladićima i djevojkama kojima je 
potrebna pomoć u radu. Mladi ljudi mogu biti 
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jako dobar uzor krizmanicima i onima koji su upravo krizmani da se i na-
kon krizme može biti aktivan u svojoj župnoj zajednici. daljnji primjeri su 
pripreme za državnu maturu, škola jezika i razno.

Prilikom početka rada treba biti dobro upoznat sa svojom župom 
i tražiti koje se volonterske aktivnosti mogu upriličiti u župi. Nije svaka 
župa za svaku volontersku aktivnost pa se treba paziti na to da se ostvaru-
ju potrebe župe.

Jednom kada volonter pokrene svoju aktivnost u župi, on ostaje vezan 
uz župu. Voloterstvo ne smije biti samo sebi svrhom pa treba polako uvoditi 
duhovnu komponentu u rad. Molitva na početku svakog volonterskog rada 
je osnova kvalitetnog župnog volontiranja.

Uvidjevši potrebu za pomoć prilikom učenja stvorila se mogućnost 
masovnijeg organiziranja instrukcija za djecu. U počeku, kao i na svakom 
početku, je bilo skromno, ali uz molitvu i uporno traženje volontera, odno-
sno radnika u Božjem vinogradu, mogu se ostvariti veliki planovi. Nakon 
zadovoljavanja osnovnih potreba rada, moglo se pristupiti daljnem razvo-
ju pa su se organizirale pripreme za državnu maturu za maturante, škola 
jezika za studente pa se danas može reći da župa može utjecati na cjeloviti 
razvoj djece i mladih preko raznih programa koje župa nudi kako bi za-
držala mlade. Ne treba raditi samo na edukacijskom planu, nego ovisno 
o potrebama župe i dekanata može se organizirati volontiranje u lokalnoj 
pučkoj kuhinji, domovima i slično.

Treba koristiti svjetovnost da bi se mladima predala duhovnost.

Pripremili:  Ivica Petar Ćališ i Kristina Barić

KontaKti:

Povjerenstvo za pastoral mladih i zvanja 
hrvatske salezijanske provincije:

Luka Hudinčec -  luka.hudincec@gmail.com
Ivana Šilić - silic.1f@gmail.com
Ivica Petar Ćališ - ivica.calis.dj@gmail.com 
Kristina Barić - kristina.baric89@gmail.com 
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Via pulchritudinis i nova evangelizacija

Via pulchritudinis i nova evangelizacija

C ilj radionice je protumačiti umjetničke aktivnosti mladih postkriz-
manika te prikazati već prokušani način rada koji godinama daje 
plodove i širi se sa župnih na dekanatske, pa i biskupijske razine.  

Također, na određeni ćemo način pokušati razumjeti „sakralnost seku-
larnosti“ te tako otvoriti vrata novom govoru i novom žaru naviještanja 
Evanđelja. 

Radionice će se odvijati kroz prezentaciju uz audio – vizualna poma-
gala koja će pokušati približiti odnos umjetnosti i vjere, a zatim će nam 
pomoći shvatiti kako postkrizmanicima približiti Evanđelje kroz scensku, 
glazbenu, plesnu, likovnu i filmsku umjetnost. Govorit ćemo o pozitivnim 
elementima takvog načina rada (o razvoju sveukupne osobnosti mladih, 
njihovih talenata te onome što ih jako veseli: pronalasku jedinstvenog 
mjesta za svakoga od njih unutar župne zajednice), ali i o poteškoćama 
(nedovoljnom broju mladih, manjku sredstava ili manama koje se čine 
preprekama u tom načinu rada,  a zapravo ih se može iskoristiti kao je-
dinstvenost).

Ovaj model rada mladima bi mogao biti vrlo blizak, jer za njih važna 
područja (kao što su gluma, ples, glazba, fotografija ili film) mogu biti pove-
znica s vjerskim iskustvom. Uz ljepotu prirode, umjetnost je naj-
viša kvaliteta koja veže Nebo i zemlju. Naime, samo stvaranje je 
praiskonsko iskustvo svijeta. Po stvaralaštvu umjetnik postaje 
sličniji Bogu, a i ne stvara djelo sam – postoji, naime, skrive-
ni suradnik. Umjetnost nije u toj mjeri voljni napor i planski 
osmišljen rad, koliko nadahnuće i spontana igra, prepuštanje 
vodstvu. To prepuštanje prolazi svoje uspone i padove, blizinu 
i pustinju – ali uvijek nalazi oslonac u Bogu te tako upoznaje-
mo sebe u Božjim očima: Bog razgrće dubine, otkriva izvore u 
nama! Nestaju strahovi, nesigurnosti, a usprkos našim nesa-
vršenostima djelo dobiva pečat umjetničke savršenosti! Svaka 
umjetnost, ukoliko je zaista umjetnost, ima nešto duhovnosti u 
sebi i sadrži nedjeljivo: istinu, dobrotu i ljepotu. Upravo putem 
lijepoga umjetnost vodi k vjeri! Stoga Crkva potiče uporabu um-
jetnosti u evangelizaciji, temeljeći se na blagu iz prošlosti, ali i 
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oslanjajući se na široku paletu suvremenih izraza 
kako bi prenosili vjeru u novom ruhu. 

U tom smislu mladima se nude mnoge um-
jetnosti: književna (proza, lirika ili drama), plesna, 
glazbena (liturgijska i neliturgijska), likovna (sli-
karstvo, kiparstvo, arhitektura, fotografija, strip) 
ili pak filmska. Stoga mogu organizirati, primje-
rice, Holywin kao dramski prikaz života svetaca, 

ili pak plesno – dramsku izvedbu (kao što je Everything), mjuzikl, recital u 
sklopu književne umjetnosti. Ili pak plesnu skupinu, tečaj plesa, ples silueta 
ili ples ruku, flash mob, pa i plesne animacije za mlade. Nudi im se u likov-
noj umjetnosti organiziranje humanitarnih izložbi (sudionici po vlastitim 
talentima mogu birati vrstu likovnog izražaja) ili tombole. Ogromna bašti-
na Crkve u suradnji s umjetnošću pomoći će da svoju poruku donese pred 
mlade, a istovremeno u njima potakne novu, možda i skrivenu kreativnost. 

Što se filmske umjetnosti tiče, mogu se organizirati susreti za mla-
de s kraćim ili dužim filmskim uratcima kao poticajima za promišljanje o 
određenoj temi, u čijoj izradi mogu sudjelovati i sami mladi (kao što čini 
Hrvatsko nadzemlje). Također se mogu organizirati filmske grupe koje se 
povremeno nalaze da bi pogledale film, te promišljale o (društveno-aktual-
noj, moralnoj ili duhovnoj) problematici koju film dotiče.

do sada je većina projekata (primjerice Holywin) iz župne pronašla 
svoj put i do biskupijske razine. Via pulchritudinis je kao nova evangeliza-
cija u dosadašnjem radu s postkrizmanicima upravo pokazala ono što je 
papa Ivan Pavao II. naglašavao: Crkva treba umjetnost u prenošenju poru-
ke koju joj je Krist povjerio, jer ona može čovjeku tu poruku učiniti razu-
mljivijom približavajući čovjeka svijetu duha i ljepote Božje. 

Pripremili:  Ivana Foretić, Filip Foretić, Marin Periš

KontaKt

Povjerenstvo za pastoral mladih Zagrebačke nadbiskupije
povjerenik: vlč. Ivica Budinšćak –  tel. 01 48 94  866
Ivana i Filip Foretić  –  foretic.ivana@gmail.com
Povjerenstvo za pastoral mladih Splitsko-makarske nadbiskupije
povjerenik: don Mihael Prović – tel. 021 407 517
Marin Periš – Hrvatsko nadzemlje – peris.marin17@gmail.com
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Liturgijom otvoreno prići mladom čovjeku

Radionica obrađuje četiri različita modela liturgijskog prilaska mladi-
ma koji su aktivni u Hrvatskoj. Liturgijski prilazak definiramo kao 
svaki onaj pastoralni program koji za svoj cilj ima mladima otvoriti 

uvid u bogatstvo, ljepotu i autentičnost sakramentalne prakse i pučkih po-
božnosti iz tradicije rimokatoličke crkve te ih tako privući u autentično i 
aktivno življeno kršćanstvo. 

Ova četiri modela odabrana su zbog svoje samostalne ili participa-
tivne primjenjivosti na svim pastoralnim razinama u radu s mladima, a 
jednostavnošću svojih principa nose prilagodljivost raznim pastoralnim 
zadanostima.

Radionica je namjena svima koji nose iskrenu čežnju za konkretnim 
pomakom u živom otvaranju Crkve mladima i mladih Crkvi, stvarajući 
prostor za aktivnosti mladih u cjelokupnom pastoralnom izričaju, izgra-
đujući time zajednicu mladih sposobnu i voljnu upustiti se u iskrenu su-
kreaciju života Crkve.

Night fever
Iza modela Night fever stoji vrlo jednostavna ideja: otvaranje crkve tijekom 
noći i pozivanje mladih na trenutke mira i molitve pred Presvetim oltarskim 
sakramentom. Izvedba je jednostavna koliko i ideja: crkva je osvjetljena svi-
jećama koje mladi primaju pri ulasku, organizirana je tiha glazbena pratnja, 
mladi izvlače citat iz Svetog Pisma, pišu svoje molitve, po želji prilaze sakra-
mentu ispovijedi. Ideja je rođena od strane dvojice stu-
denata tijekom Svjetskog dana mladih 2005 u Cologneu 
u Njemačkoj, a danas je to međunarodna inicijativa sa 
nekoliko stotina gradova sudionika diljem svijeta. 

Na radionici će osim detaljnog opisa ovog modela 
biti predstavljeno nedavno iskustvo organizacije i pro-
vedbe Night fever-a u Hrvatskoj koji se održao u du-
brovniku 1. kolovoza 2013. Više informacija na: http://
en.nightfever.org

3
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Misa mladih
Misa mladih je euharistijsko slavlje liturgijski prilagođeno mladima koje 
je začeto u Bazilici Srca Isusova u zagrebu u jesen 2011. od strane udruge 
SKAC Palma. danas se na Misi mladih svakog petka okuplja oko tisuću 

mladih samo u zagrebu, a paralelno se odvija 
i u Splitu i dubrovniku. Misa mladih je hrabar 
i izuzetno plodnosan poziv mladima da svoj 
izlazak petkom navečer posvete Gospodinu. 

Radionica predstavlja priču o nastanku i 
razvoju ideje, definira konkretne liturgijske pri-
lagodbe mladima ovog modela koji svojom izu-
zetno jednostavnom realizacijom nudi široku 
primjenjivost jednog vida otvaranja euharistij-
skog slavlja mladima te kreiranja atmosfere au-
tentičnog odgovora na njihove stvarne duhovne 
potrebe.

Planinarski križni put
Ideja o križnom putu po planini javila se 1987. godine u zajednici mladih 
koja se okupljala na vjeronauku pri župnoj crkvi sv. Anastazije u Samo-
boru. Na prvom pohodu, 12. rujna, okupilo se osam sudionika a ideja je iz 
godine u godinu rasla i napredovala kao i broj sudionika. danas je gotovo 
nemoguće nabrojati sva pojedina organiziranja ove pobožnosti koja oku-
pljaju i do pet stotina mladih sudionika, te osim nekoliko njih na biskupij-
skoj razini koji se održavaju svake godine za vrijeme Korizme, postoje i 
obiteljski, PKP 25 +, te brojni manji planinarski križni putevi koji su nastali 
u okviru pojedinog župnog pastorala. 
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Radionica donosi priču o prvom planinarskom križnom putu dubro-
vačke biskupije održanog protekle jeseni, te upućuje na pozitivne pastoral-
ne elemente koji su primjenjivi na različitim razinama realizacije.

Modrave
Modrave, duhovni ljetni kamp za mlade 
specifičan je robinzonski pastoral mladih 
koji ih lišava suvišnih svakodnevnih kon-
zumerizama kako bi se u iskrenom susretu 
sa sobom, Bogom i bližnjem vratili auten-
tičnom kršćanstvu. Projekt na kojem je do 
sada sudjelovalo više od 5.5 tisuća mladih 
ovog ljeta održati će se dvanaestu godinu za 
redom. 

Radionica prikazuje kratki (12’) do-
kumentarni film o projektu, otvara pitanja 
o specifičnim potrebama mladih danas koje je ovaj projekt prepoznao i 
na njih uspješno odgovara, te nastoji zaključiti jednostavne principe pri-
mjenjive u drugim pastoralnim formama po kojima se u mladima događa 
jedinstveni radikalni životni zaokret ka Kristu. dokumentarni film je do-
stupan na: http://youtu.be/qEiuHefBBUg. Više o samom projektu na: http://
www.skac.hr

Radionicu vode:

Ana Marčinko, tajnica susreta hrvatske katoličke mladeži Dubrovnik 2014.
ana.marcinko@gmail.com
+385 91 155 7971

Tihana Čuljak, voditeljica ureda udruge Studentski katolički centar iz Zagreba
pticuljak@gmail.com
+385 91 4803 007
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Digitalna religija i mladi ljudi s dušom

Neovisno o razdoblju u kojem je djelovala, Crkva je tijekom svoje 
dvotisućljetne povijesti uvijek pridavala veliku pozornost društve-
noj komunikaciji i njezinim sredstvima. Od samih početaka kada su 

prvi kršćani i apostoli išli „po svem svijetu i propovijedali Evanđelje svako-
me stvorenju” (usp. Mk 16, 15) pa do pojave društvenih mreža i digitalnog, 
„online” svijeta. 

Povijest je pokazala da očigledni napori Učiteljstva u kontekstu sred-
stava društvenih komunikacija nisu uvijek bili dobrodošli u crkvenim re-
dovima. Iako unazad nekoliko godina Crkva intenzivno poziva na zauzetost 
prema tim istim sredstvima, još se uvijek na razini crkvenih organizacija 
mnogoputa ne uviđa njihova važnost u promicanju evanđeoske poruke. 

Štoviše, Crkva, zajedno sa svojim 
donedavnim poglavarom, danas 
papom u miru Benediktom XVI, 
govori i o novim medijima, druš-
tvenim mrežama kao vratima 
istine i vjere, te novim oblicima 
komunikacije koji predstavljaju 
okupljalište gdje se sastaju razli-
čita mišljenja i svjetonazori, isku-
stva i osjećaji, pitanja i odgovori. 

Želite pokrenuti župni listić ili časopis a ne znate kako?
Među aktivnostima u župi u kojima mladi mogu dati svoj doprinos nalazi 
se uređivanje i izdavanje župnog listića, župnog lista ili druge tiskovine 
na župnoj, dekanatskoj ili biskupijskoj razini. Pritom dolazi do izražaja 
njihova stvaralačka kreativnost, spisateljski talent, sklonost umjetničkom 
izražavanju, novinarskom izričaju i grafičkom dizajnu, organizacijske 
sposobnosti, informatičke vještine, radoznalost i otvorenost. Razvija se 
osjećaj korisnosti i izgradnje zajednice, a njihov angažman istodobno je i 
doprinos evangelizaciji onih koji će tiskovinu čitati i sudjelovanje u životu 
lokalne Crkve. 

4
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Sviđa Vam se digitalni svijet?
U posljednje smo vrijeme svjedoci popularizacije interneta kao sredstva 
opće komunikacije. To se dijelom manifestira i kroz internetske strani-
ce u vidu portala za novosti čija je osnovna zadaća korisnicima pružiti 
kvalitetnu i objektivnu informaciju na relativno jednostavan i brz način. 
U kontekstu sveopće crkve, prepoznata je potreba za korištenjem novih 
sredstava komunikacije radi efikasnog informiranja vjernika. Ta praksa 
propagirala se i do biskupija, raznoraznih pokreta i udruga, a na kraju 
i do lokalnih župskih zajednica. S obzirom na netrivijalnost postupka 
izrade adekvatne internetske stranice, dotaknut ćemo se filozofije izrade, 
korisnog sadržaja i nekih konkretnih tehničkih principa, uzevši narav-
no u obzir danas dostupne tehnologije. Kroz konkretne primjere pokazat 
ćemo i kako oblikovati sadržaj i strukturu internetske stranice po mjeri 
čitatelja(vjernika). Također, pokazat ćemo gdje se i u kojem kontekstu u 
ovoj domeni mogu uključiti postkrizmanici, koje su prednosti za župnu 
zajednicu, a koje za njih same. Na kraju, kroz konkretan primjer naše 
domaće scene dat ćemo kraći pregled jednog novijeg područja nove evan-
gelizacije - aplikacija za pametne telefone.

Društvene mreže – vrata istine i vjere
društvene su mreže važan dio svakodnevice velikog broja ljudi, posebice 
mladih. S obzirom na njihovu redovitu posjećenost virtualnog prostora, 
mladi su u njemu prilično dohvatljivi i dostupni. Omogućuju proširenje 
opsega djelovanja u radu s mladima, omogućuju povezivanje mladih unu-
tar jedne župne zajednice, omogućuju povezivanje župa, nad/biskupija, 
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pojedinih zajednica, omogućuju dijeljenje ideja, informacija, svjedočan-
stava, omogućuju razmjenu iskustava i mišljenja i sl. 

Informacije o događajima unutar Crkve vrlo se brzo podijele putem 
društvenih mreža i u kratkom periodu dođu do velikog broja mladih. Brzi-
na i pristup društvenim mrežama prednosti su koje mogu pripomoći tome 
da u konačnici postignemo svoj osnovni cilj: da što veći broj ljudi, prije 
svega naših mladih, prisustvuje molitvenim susretima, klanjanjima, kate-
hezama, sportskim aktivnostima u sklopu župe/biskupije, humanitarnim 
akcijama, druženjima i različitim drugim događajima koji se odvijaju unu-
tar naše uže ili šire crkvene zajednice. 

Pri komunikaciji na društvenim mrežama valja imati svijest o komu-
nikatorovoj odgovornosti, te o njegovim obvezama, prije svega, u promica-
nju vrijednosti, oplemenjivanju kulture čestitom komunikacijom usmjere-
nu na poštivanje drugoga. Ništa manje važno je pripaziti da virtualna ko-
munikacija ne zamijeni onu interpersonalnu komunikaciju koja je ispred 
svakog oblika virtualnog komuniciranja. 

Pripremili: Davor Trbušić, Branimir Pervan, Viktorija Erjavec i Željko Mačić

KontaKt:

Tiskovni ured Zagrebačke nadbiskupije
Davor Trbušić – davor.trbusic@gmail.com

Povjerenstvo za pastoral mladih i zvanja hrvatske salezijanske provincije
Branimir Pervan – branimir.pervan@gmail.com

Ured HBK za mlade – 01 563 50 35
Viktorija Erjavec – viktorija.erjavec21@gmail.com

Povjerenstvo za pastoral mladih Gospićko-senjske biskupije – 047 522 323
Željko Mačić – zeljkomacic@gmail.com
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Redovničke ‘vlastitosti’ u radu s mladima  
i njihova primjena u župnoj zajednici

Treći pasToralno-KaTeHeTsKi KoloKvij za svećeniKe
24. i 25. veljače 2014.  •  Nadbiskupijski pastoralni institut

Mladi Karmela 
Božanskog Srca Isusova

Ideja karmelske mladeži provlači se još od 2004. godine od prvog godišnjeg 
susreta mladih koje su sestre povremeno okupljale ili nose škapular. do 
službenog osnutka zajednice Mladih Karmela BSI i prvih obećanja mladih 
došlo je na blagdan sv. Ivana od Križa 14. 12. 2010. 

Metode rada
Molitva kao „često prijateljevanje s Onim za kog znamo da nas voli“ (sv. 
Terezija Avilska) Boga u svima ljubiti, Bogu u svima služiti, Boga u svima 
gledati (Bl. Marija Terezija od sv. Josipa)

Cilj modela rada
Program zajednice vodi mlade putem duhovnog ljudskog sazrijevanja kroz 
odgoj za molitvu i sakramentalni život, zajedništvo i angažiranu vjeru.

Prikaz odvijanja konkretnog rada
zajednice karmelske mladeži su međusobno samostalne. Program i sve 
aktivnosti se ostvaruju prema mogućnostima pojedinih zajednica. Voditelj 
zajednice je sestra Karmelićanka BSI koja povremeno uključuje mlade kao 
aktivne nositelje, tj. animatore određenih aktivnosti. zajednice se okuplja-
ju u samostanima Karmela BSI na tjedne susrete koji se razlikuju svojom 
dinamikom od zajednice do zajednice. 

Konkretni primjeri: Mjesečni tematski susreti škole molitve u duhu 
Sv. Terezije Avilske, serija susreta u suradnji sa braćom Karmelićanima – o 
hodu duše k sjedinjenju s Bogom kroz duhovni spjev sv. Ivana od Križa, 
Lectio divinae, klanjanje pred Presvetim, razmatranje, godišnje duhovne 
obnove (jedan ili više dana) za zajednicu…itd. Mladi sudjeluju u karitativ-
no-misijskom djelovanju (karitativne akcije, volonterstvo u naša 2 doma 
za nezbrinutu djecu, kućne misije, angažman u župi, animatori djece 
i mladih…) te u u novoj evangelizaciji kroz predstave, svjedočenja itd. U 

5
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sklopu zajednice daje se važ-
nost i glazbenom izričaju pa 
je nastao VIS Karmel. Svake 
godine održava se višednevni 
susret na nacionalnoj razini 
pod nazivom Karmelijada.   

Tjedni susreti zajednice 
su uvijek otvoreni za sve mla-
de, a pridruženi članovi posta-
ju oni koji nakon određenog 
(minimalno jednogodišnjeg) 
hoda i rasta u zajednici izraze 
želju za dubljom pripadnošću. 

Pozitivni elementi
Rast u vjeri, upoznavanje sebe i Boga, iskustvo zajedništva, prepoznavanje 
talenata i životnih poziva kod mladih, dolazak novih članova, uključivanje 
u razne projekte

Eventualne poteškoće
Razbijanje predrasuda o redovničkom životu, kako nove spoznaje i sadr-
žaje ugraditi u život nakon susreta i duhovnih obnova te kako pratiti osobu 
na tom putu. Odgoj za šutnju i slušanje Boga nije lagana stvar u svijetu gdje 
su mladi navezani do ovisnosti na moderna sredstva komuniciranja. 

Odnos prema crkvenoj zajednici (župa, dekanat, biskupija)
Karmelska mladež živi crkveno zajedništvo sudjelujući u životu župne za-
jednice i u biskupijskim, nacionalnim i svjetskim susretima katoličke mla-
deži; surađuje s drugim udrugama i zajednicama mladih. 

Mladi Karmela BSI ne postoje nigdje u svijetu na ovakav način. 

Elektronički uvid u modele rada i kontakti
Web: http://mladi.karmelbsi.hr/ 
Facebook stranica: Mladi Karmela Bsi
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Dodatno i otvoreno svima
Hodočašće u nutrinu – česte tematske vikend duhovne obnove pri-
lagođene uzrastu – srednja škola ili studenti, radnička mladež. U sklopu 
tih sadržaja sve je veći interes za duhovne obnove u šutnji. Ti sadržaji su 
otvoreni svim mladima bez obzira okupljali se u našim zajednicama ili 
ne. Glavni cilj je pomoći mladima kako bi doživjeli kroz molitvu iskustvo 
susreta s živim Bogom 
otvoreni Karmel – je mogućnost vođenog vikend iskustva u Karmelu 
BSI kroz suživot sa sestrama – u molitvi i radu. Ciljevi su – upoznavanje 
sebe i razlučivanje vlastitog poziva te osobno duhovno praćenje. Pristup je 
individualan u manjim skupinama do max 10 mladih. 

Pokret salezijanske mladeži

Metoda rada
Primjena Don Boscovog preventivnog odgojnog sustava

Cilj modela rada
Spasiti duše mladih, postižući da postanu dobri kršćani i pošteni građani

Prikaz odvijanja i konkretnog rada
Mladi svojim dolaskom u doticaj sa salezijancima u njihovim zajednicama 
postaju dio salezijanske mladeži, bez formalnog priključenja, čim ih poči-
nju na neki način pratiti salezijanci kroz njihov svakodnevni vjernički ži-
vot. Mladi dolaze s različitim talentima, potrebama i iz različitih životnih 
situacija, a privlače ih svojim svjedočanstvom ostali mladi koji već imaju 
iskustvo salezijanskog načina rada. Oratorij je mjesto gdje se osjećaju pri-
hvaćeni, bez nekih strahova da se od njih odmah nešto očekuje, već da je to 
mjesto koje ih prihvaća kao obitelj, prati njihov rast u vjeri kao živa Crkva, 
postaje im škola života i dvorište koje nudi radost i mjesto susreta. Jednosta-
van je način rada, koji pokazuje mladima da su potrebni i da svatko u svo-
jem području za koje je talentiran može pomoći župi ili zajednici.  Aktivnosti 
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se formiraju prema mladima, ne 
nude se gotove na uključenje. Salezi-
janac je duhovni pratitelji mladih u 
različitim interesnim skupinama u 
kojima rade: glazba, sport, volonteri, 
animatori, koji svaki u svom područ-
ju prolazi formaciju. Ono što povezu-
je na jedno mjesto sve aktivne mlade 
u skupinama je molitvena zajednica, 
koja je otvorena svima koji žele doći, s 
načinom molitve koji je jednostavan i 
prihvatljiv mladima. Molitva krunice, 
nagovor i klanjanje, dio su svake od 
tih zajednica. Krunice koje se odvija-

ju šečući po salezijanskim dvorištima, još je jedan način privlačenja i većem 
razumjevanju te molitve, koja na ovaj način nije zamorna ni dosadna.

Pozitivni elementi tog rada
Aktivnosti se ne nude prema željama i sposobnostima svećenika, već se gru-
pe formiraju prema željama i talentima mladih. Posljedica je živa zajednica, 
stalni dolazak novih članova, prepoznavanje talenata i životnih poziva kod 
mladih. Salezijanci svojom prisutnošću prate i potiču mlade na uključivanje, 
prate duhovni rast mladih, a ostali mladi vode same aktivnosti. Velika je tu 
vrijednost salezijanaca koji daju potpuno povjerenje mladima, da mogu biti 
odgovorni i voditelji aktivnosti. To povjerenje daje mladima još veću motiva-
ciju za rad, a samim time iznose sve više novih inicijativa i ideja.

Eventualne poteškoće
Privući još više srednjoškolaca, razbiti nametnutu medijsku sliku o Crkvi, 
uvjeriti roditelje da je to što njihova djeca rade u župi nešto dobro za njih

Aktivnost u župi
Sve skupine u kojima mladi djeluju rade na korist župi i njezinim župlja-
nima, te na taj način mladi osjete da je njihov posvećeni rad prepoznat 
i podržavan, te tako mijenjaju ljudima sliku župe koja ne mari za svoje 
župljane i koja je tu samo za osnovne sakramente.
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Odnos prema crkvenoj zajednici (dekanat, biskupija)
Mladi salezijanske mladeži uvijek su na raspolaganju svim razinama u or-
ganizaciji i vođenju različitih programa. Spremno su vodili mnoge važne 
susrete i koordinirali organizaciju mnogih (npr. nacionalni susreti mladih, 
susret s papom Benediktom u zagrebu...). Sudjeluju na svim događanjima 
mjesne i nacionalne razine, udružuju se sa svim ostalim zajednicama mla-
dih okupljenih oko redovničkih ili drugih crkvenih zajednica.

Pokret salezijanske mladeži postoji i u ostalim zemljama Europe i 
svijeta gdje postoji prisutnost salezijanaca. Izuzetno je dobra povezanost 
na poseban način na razini Europskog Pokreta, gdje hrvatski predstavnici 
uvijek nose neku od organizacijskih uloga. Europski Pokret salezijanske 
mladeži organizira zajedničke susrete i događanja, na kojima je hrvatski 
Pokret neizostavan član.

Rad nakon Potvrde
Već nekoliko godina u salezijanskim središtima odvija se novi model rada 
s krizmanicima koji dovodi do veće uključenosti poslije sakramenta Po-
tvrde. Krizmanicima se ne nudi samo kateheza za pripremu za sakra-
ment, već se obična kateheza povezuje ponudom uključivanja u različite 
skupine, prema interesima krizmanika. Svaki krizmanik bira određenu 
grupu koja ga zanima ili predlaže novu u kojoj bi se uključio, kako bi se 
njegova aktivnost u grupi povezala s katehetskim susretima. U tome sve-
ćenik/redovnik čitav hod pripreme vodi sa skupinom mladih koji svojim 
svjedočanstvom i boljim razumijevanjem mladih, doprinose osjećaju veće 
bliskosti i motivacije za aktivnošću u 
župi. Krizmanik koji vidi mlade koji 
nisu dosadni, koji su radosni i njima 
bliski jer žive život i situacije koje oni 
žive stalno, stvara odnos povjerenja i 
mijenja sliku Crkve koju je nosio pri-
je. zaključak čitave godine formacije 
je krizmaničko ljeto, na kojem se kroz 
tjedan zajedničkog života, svjedoči 
ljepota zajedništva župne zajednice. 
Naravno da se ne zadržavaju svi koji 
su išli na pripremu, ali postotak koji 
se aktivira i ostaje aktivan, je u značaj-
nom porastu, iz godine u godinu.
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Elektronički uvid u modele rada 
http://www.salezijanskamladez.com/
Na Facebooku – Facebosco
Kontakt za daljnje informacije: salezijanska.mladez@gmail.com

Dodatno
nacionalni susret salezijanske mladeži
Susret se odvija jedan puta godišnje u listopadu, za sve mlade salezijanske 
provincije. Susret traje kroz subotu i nedjelju, a obrađuje se uvijek neka 
od zadanih tema. Susret se sastoji od vremena koje je animirano igrama i 
plesom na početku susreta, radionice na temu po grupama, pokorničkog 
bogoslužje i prilike za sakrament ispovijedi, vesele večeri na kojoj se mladi 
mogu družiti, plesati i igrati igre; Euharistijsko klanjanje i zajedničko mi-
sno slavlje zaključka. Susret se odvija već 10 godina uzastopno i vidljiv je 
porast broja sudionika. Raspon godina sudionika je od 14 do 29 godina, s 
tim da se radionice dijele prema dobi, kako bi se bolje prilagodila načinu 
razmišljanja i razmjevanja određene teme. 

Franjevačka mladež – Frama

Cilj modela rada
Otkrivanja životnog poziva

Prikaz rada
Temeljno mjesto djelovanja je mjesno bratstvo (slično župnoj zajednici 
mladih).  Ono ima tjedne susrete koji se sastoje od molitvenog dijela i te-
matskog dijela. Molitveni dio je vezan uz tematski dio tj. duhovno ga na-
dopunjuje (i na taj način indirektno podučava o važnosti molitve i o neod-
vojivosti molitve od svega što radimo). Teme susreta biraju mladi. Susrete 
pripremaju mladi (izlaganje, rad po grupama, igrokaz itd.).  

Jedan od ciljeva ovakve organizacije zajednice je da se mlade uči od-
govornosti (odgovorni su za život svoje zajednice), vođenju (moraju učiti 
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kako voditi zajednicu, ali pri tome paziti na svakog 
člana i razvoj zajednice – “kršćansko vodstvo”), kre-
ativnosti (kako učiniti susrete i život zajednice zani-
mljivim) i riješavanju problema. 

Uz tjedne susrete, važnu ulogu ima i karitativni 
rad, ovisno o preferencijama i mogućnostima mla-
dih. Posjet domovima za starije/nezbrinutu djecu, po-
maganje starima i nemoćnima u njihovim kućanstvi-
ma, akcije za skupljanje novaca potrebitima, ekološ-
ke akcije... Na taj način se mlade uči za osluškivanje 
potreba zajednice, vraćanje zajednici i pomaganje 
potrebitima.

Uz sve prethodno navedeno, mladi su pozvani 
sudjelovati i u liturgijskom životu župe (pjevanje, či-
tanje misnih čitanja, predvođenje krunice...).

Mjesna bratstva Frame (njih osamdesetak) organizirana su u pet po-
dručnih bratstava koja čine jedno nacionalno bratstvo. zajedništvo s mla-
dima iz drugih mjesta motivira mlade jer im je s jedne strane zabavno, a 
s druge strane uče jedni od drugih na temelju različitih iskustava života 
u zajednici. Također, pomaže jačanju identiteta. Ovakva druženja donose 
veliki plod Frami.

Uloga duhovnog asistenta (svećenika) je da prati mlade i potiče ih u 
njihovom razvoju. Jako je važno da pazi da im daje smjerokaze u radu, ali 
da ne preuzme dominantnu ulogu (posebice u organizacijskim poslovima, 
koji se ne tiču formacije i duhovnosti). Važna uloga je u savjetovanju koje 
teme da se izaberu za tjedne susrete, da pregleda svaki susret prije njego-
vog održavanja (da bi se spriječile slučajne netočnosti u izlaganju teme), 
da bude prisutan na susretu (makar i samo kao promatrač) te koliko je u 
njegovoj mogućnosti radi na individualnom duhovnom razvoju  svakog 
člana zajednice mladih. U organizacijskom dijelu, važno je da dijeli isku-
stva i savjete, ali i da pokuša što više potaknuti mlade da sami rade jer ih 
tako odgaja u odgovornosti i marljivosti. 

Pozitivni elementi rada
Samostalna zajednica koja se može održati čak i ako nema duhovnog asi-
stenta neko vrijeme. Odgajanje mladih za cijeli život, kako u kršćanskom, 
tako i svjetovnom smislu. Veliki angažman mladih. Podizanje samopouz-
danja  mladih i odgovornosti. 



22 Redovničke ‘vlastitosti’ u radu s mladima  i njihova primjena u župnoj zajednici

Negativne strane
zahtjeva stalni i suptilni nadzor duhovnog asistenta kako mladi ne bi skre-
nuli krivo (aktivizam koji guši duhovnost, kriva formacija, preveliko isti-
canje pojedinaca i sl.).  Treba dosta raditi s mladima dok se ne uspostavi 
stabilna zajednica.

Povijest frame
Frama je nastala u razdoblju poslije II. Svjetskog rata u Italiji te se do danas 
proširila po svim kontinentima. U Hrvatskoj postoji 20ak godina te broji 
oko 2000 članova, u 80ak mjesnih bratstava. 

Mladi poslije potvrde
Većina članova Frame su srednjoškolci i studenti. Mladima je zanimljivo 
poslije krizme biti u Frami zato što uzimaju aktivnu ulogu, osjećaju da 
stvaraju promjenu te da su aktivni članovi zajednice. Time se lakše iden-
tificiraju s njom i više se angažiraju u njenom životu. Također, duh jedno-
stavnosti Frame približava Crkvu i vjeru mladima kao nešto što je sastavni 
dio života, a ne daleka i stara institucija.

KontaKt Za daLJnJa PitanJa

Kaptol 9, 10 000 Zagreb, nacionalno središte 
www.frama-portal.com 
www.frama-portal.com, framahr@gmail.com
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EFFATA – SKAC Palma

Studentski katolički centar SKAC Palma neprofitna je udruga civilnog 
društva koju vode vjernici laici već više od 13 godina, a koja se bavi 
mladima u duhu kršćanskoga svjetonazora. Svrha djelovanja udru-

ge SKaC usmjerena je na razvijanje mladog čovjeka, kojeg oblikuje i sen-
zibilizira suočavajući ga s postojećom problematikom društvenog i duhov-
nog života, potičući ga na samostalno i udruženo traganje za rješenjima. 
Nudi mu mogućnost cjelokupnog razvoja postojanog kršćanskog identite-
ta, s posebnim naglaskom na konkretno ostvarenje kršćanskog života pu-
tem nesebičnog darivanja za drugoga. 

Prikaz konkretnog rada
Već dugi niz godina SKAC privlači veliki broj mladih nudeći razne aktiv-
nosti kroz koje ih okuplja: vjeronauk, zbor, mise za mlade, humanitarne 
akcije, hodočašća, izlete, planinarenja, tečajeve stranih jezika, ljetni kamp 
Modrave, individualno savjetovanje, duhovne obnove te razne druge ak-
tivnosti vjerskog, društvenog, dobrotvornog i zabavnog karaktera. 

Modrave
Jedna od osobitosti udruge SKAC je edukativno-radni kamp modrave koji 
kontinuirano djeluje od 2003. godine. Kamp Modrave je nastao iz uviđanja 
potrebe za potpunim i sadržajnim ljetovanjem u prirodnom okruženju i 
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dobrom društvu, kroz molitvu, rad i zabavu. Na vrlo jednostavan način 
Modrave ostvaruju sve ono što jedan mladi čovjek želi od ljeta. To je spoj 
prirode i vjere; osama i mjesto susreta; zabava i meditacija; mjesto gdje 
se zaljubljuje u život. Ovaj najveći i najpoznatiji projekt Udruge SKAC je-
dinstven je po inovativnom pristupu mladom čovjeku, koji je sagledan u 
cjelini svojih potreba i osobnosti. Osnovni je cilj projekta Modrave ponu-
diti mladima model kvalitetnog druženja bez alkohola, droge i buke. Kroz 
različite duhovne, edukativne, sportske i radne aktivnosti te tematske ka-
tehetske radionice mladi razvijajući svoj izvorni duhovni identitet uče ži-
votne vještine koje im mogu uvelike pomoći u svladavanju svakodnevnih 
poteškoća, razvijanju  samopouzdanja, prepoznavanju svojih talenata i 
konstruiranju cjelovite osobnosti, na dobro sebe i zajednice. 

Kroz sve te aktivnosti prošli su deseci tisuća mladih ljudi, stoga smo 
uočili potrebu za trajnijim i cjelovitijim programom koji bi omogućavao 
kontinuirano praćenje poteškoća i napretka svake pojedine osobe te for-
miranje zajednice koja istovremeno prolazi kroz program. Kroz dugogo-
dišnji rad s mladima uočili smo da je velika potreba mladih da budu dio 
zajednice kojoj bi čvrsto pripadali. 

Projekt Effata
Projekt effata pokušava obuhvatiti upravo spomenutu problematiku. On 
je usmjeren na mlade od 18 do 30 godina. Odvija se kroz kombinaciju pre-
davanja i radionica u trajnim manjim grupama (10 – 12 ljudi) koje predvo-
de animatori. Na grupama se utvrđuje i produbljuje tematika obrađivana 
na tjednom predavanju s ciljem što veće primjene stečenih spoznaja i vje-
ština u svakodnevnom životu. Osobit aspekt programa Effate je detaljan 
program pripreme animatora koji uključuje mjesečne tečajeve, godišnje 
duhovne vježbe te dodatne specijalne treninge. Effata se tako sastoji od 
tri dijela – prve godine radi se na osobnosti i zrelosti, sudionici prolaze 
kroz program koji obrađuje razne teme iz područja psihologije, formira-
nja identiteta, učenja životnih vještina. druga godina je usmjerena na su-
stavno obrađivanje duhovnosti, uključuje kršćansku meditaciju, a kruna 
cijelog programa su ignacijanske duhovne vježbe koje su vremenski i me-
todički prilagođene mladima danas. Treća godina se odnosi na stjecanje 
vještina potrebnih za izravno i konstruktivno djelovanje u društvu te da se 
mladi kroz svoje osobne afinitete, a na temelju stečenih znanja i duhovno 
ojačani uključe u civilno društvo gdje je najpotrebnije.

www.skac.hr  •  facebook: SKAC Palma 
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Kursiljo – mali tečaj radosnog 
kršćanstva za krizmanike

K ursiljo jest mali tečaj radosnog kršćanstva temeljen na osobnim svje-
dočanstvima suradnika. Glavne su zadaće tečaja pobuditi u polazni-
cima povjerenje u Boga, sebe i bližnje te tako omogućiti prihvaćanje 

sebe. Želi se posvijestiti krštenje s naglaskom prisustva duha u čovjeku 
kako bi upoznali svoje pravo dostojanstvo i time dobili pravi odgovor na 
pitanje: „Tko sam ja?“. Kada čovjek prihvati sebe i zna tko je, može usposta-
viti pravo zajedništvo u kojem nema potrebe praviti se važnim ni osjećati 
se ugroženim. Takvo zajedništvo omogućuje aktivno sudjelovanje u životu 
Crkve. Svakog krizmanika želi se potaknuti na osobno i samostalno opre-
djeljenje za Boga, bez utjecaja roditelja. Tek nakon uspostave povjerenja u 
Boga i bližnje moguće je graditi zajedništvo koje se ostvaruje u stvaranju 
manjih zajednica što je konkretan rezultat tečaja. Glavni je cilj prenijeti na 
sudionike način života; vjeru, a ne znanje. Namjera je uključiti sudionike u 
apostolat župne zajednice – vođenje kateheza za krizmanike u župi, pjeva-
nje u zboru, ministriranje, priprema liturgije, ministriranje, organiziranje 
priredaba, karitativno djelovanje i sl.
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Treći pasToralno-KaTeHeTsKi KoloKvij za svećeniKe
24. i 25. veljače 2014.  •  Nadbiskupijski pastoralni institut

Program »MLADI ZA MLADE«

Pomoći mladima u rastu u vjeri, konkretnom angažmanu na župama, 
formirati ih...velika je želja naših biskupa i svećenika koji gledaju na 
nas mlade s velikom brigom i nadom naše Crkve i naroda, a potrebe 

mladih su velike. Već dva mjeseca nakon otvorenja Ureda HBK za mlade u 
studenom 2002. krenuo je pilot-projekt “Mladi za mlade” u Požeškoj bisku-
piji koji je uspješno završio u srpnju 2003. 

Od tada pilot projekt je izrastao u Program „MLAdI zA MLAdE“ i sa-
drži sljedeće sadržaje:
1. Temeljnu formaciju animatora
 2. Opću specijalizaciju animatora
 3. Specijalizaciju animatora instruktora
 4. Animatorsko ljeto

do danas je proveden u svim nad/biskupijama u Hrvatskoj i u Bosni 
i Hercegovini. 

Projekt je proizašao iz puno molitve, iskustva (i međunarodnog), su-
sreta, timskog rada, istraživanja, proučavanja...a zove se “Mladi za mla-
de” jer su upravo mladi oni koji vode ovaj Program uz svesrdnu podršku 
i konstantnu prisutnost i pomoć biskupa, svećenika i časnih sestara te je 
također i usmjeren mladima.

Što to znači i tko je animator?
Jedan od načina služenja Crkvi je biti animator. Što to znači i tko je anima-
tor? Postoje različiti animatori (turistički, animatori na rođendanu i sl.), no 
mi ovdje govorimo o kršćanskom animatoru koji radi s djecom i mladima.
Animirati  = zabaviti, razveseliti, raspoložiti, oduševiti, bodriti, sokoliti 

= »dATI dUŠU«, »dATI ŽIVOT«
Animacija =  način djelovanja čija je najbitnija karakteristika ljubav 

prema životu

Temelj
Uvjerenje da u svakom mladom čovjeku postoji dobro koje treba razvijati.

6
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Cilj
Pomoći mladom čovjeku da načini svoj vlastiti izbor života utemeljen na 
vrijednostima, učiniti čovjeka sretnim.

Plod
Život koji se razvija, čuva, poštuje, podupire i promovira; život u smislu 
rasta i razvoja.

Animacija = stil odgoja
KRŠĆANSKI ANIMATOR je neposredno i trajno uklju-
čen u zajednicu mladih s ulogom da mlade potiče na 
udruživanje, zajedničko dozrijevanje uz pomoć isku-
stva skupine. Animator je osoba koja se dariva mladi-
ma i spremna je utrošiti život u odgoj mladih, dijeliti s 
njima iskustva, vrednote, nade, probleme. Animator je 
odgojitelj i uvijek se nekako nađe tamo gdje su mladi.

Organizira život za grupu, zajednicu, potiče ju 
na odgojne aktivnosti, a jednako tako nastoji im kroz 
zabavu, igru i kreativne radionice dati i neke odgojne 
sadržaje i potaknuti ih na opće ljudske vrednote. Mla-
di su njegovo životno opredjeljenje i zato kažemo da 
je to poziv. Na taj ga rad pokreće pastoralna ljubav.
ANIMATOR =  poticatelj, oduševljava, osoba koja animira mase za kulturno- 

-zabavne djelatnosti,
 =  osoba koja u drugima potiče i podržava sustvaralačke dje-

latnosti važne za izgradnju pojedinca i zajednice. 
 =  pozvan, osoba zrela u Kristu, član zajednice i kompetentna 

osoba
Animator svoje iskustvo prenosi na drugoga, ali u isto vrijeme kori-

sti sve mogućnosti da nastavi svoje osobno usavršavanje kako bi mogao 
kompetentno voditi grupu mladih koja mu je povjerena. zato je potrebna 
formacija animatora, a njezin put sastoji se od hoda u vjeri, formirajući 
animatorove životne stavove usklađujući ih s Kristovim. Formacija uklju-
čuje i osobno dozrijevanje. zato se animator brine oko osobnog identiteta 
te iz dana u dan mora vrednovati svoje odgojne ciljeve, način djelovanja i 
vlastiti život. Pronalazi i produbljuje motive na kojima temelji svoje služe-
nje. U procesu dozrijevanja ti se motivi često mijenjaju, ali cilj ostaje isti, a u 
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isto vrijeme i sam mora znati kakvo društvo i Crkvu želi izgrađivati. Osim 
toga mora biti i stručan, ako želi prenijeti svoje iskustvo. Tu stručnost i 
iskustvo stječe u odgojnoj praksi. U svojoj formaciji on treba raditi na obli-
kovanju mentaliteta animatora, stjecanju tehničko operativne stručnosti 
te na komunikacijskoj osposobljenosti da bi mogao raditi unutar skupine i 
voditi je. Ta njegova formacija u biti nikada nije dovršena. dok god radi, on 
se mora profesionalno usavršavati. Osim osobnog identiteta i primjerene 
osposobljenosti on se mora brinuti i za svoju duhovnost jer je ona bitan 
čimbenik njegova identiteta. Iskustvo Boga animator stječe u trenucima 
svoga rada jer animirajući vodi skupinu, a i sam zajedno s njome ide, du-
hovnim putem koji ima svoje etape.

Zašto se odazvati na ovaj poziv, otkuda snage animatorima 
za taj “posao”?
Na ovaj način mlada osoba se dokazuje i izgrađuje, potvrđuje svoju vrijed-
nost, otkriva vlastite sposobnosti i darove koje stavlja na raspolaganje dru-
gima u službi, otkriva da smo kao ljudi jedinstveni i da imamo ogromne 
mogućnosti za velikodušno darivanje u ljubavi svojoj braći i sestrama, 
shvaća da sve ono što su učinili, sav njihov život i briga za druge, je odgo-
vor na njihove potrebe i ništa drugo nego kršćanska služba - PASTORAL.

 Izabrati animiranje kao stil života znači živjeti taj život u punini i 
pomoći drugima da ga žive odnosno radeći prvenstveno na samome sebi i 
onda prenositi to odgojno iskustvo i na druge. Mladi su za to posebno otvo-
reni i spremni jer su puni ideala. Što uspijemo napraviti u svome životu, 
koliko sebe promijenimo, koliko mi uspijemo biti bolji i kvalitetniji, toliko 
će i svijet biti bolji i kvalitetniji.

KontaKt

Hrvatska biskupska konferencija – Ured za mlade
Ksaverska cesta 12 a, 10000 Zagreb, 01 563 50 35

Ivana Čogelja – voditeljica Ureda HBK za mlade
Petra Juriša – voditeljica programa »Mladi za mlade«
mladi@hbk.hr  •  animatori@hbk.hr  •  www.mladi.hbk.hr
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